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Forside:

Sommer!!!
Indtil nu har vejret vist sin fra sin pænere side, 
efter et langt koldt forår.
Denne gang er jeg noget handicappet, fordi den 
eksterne harddisk er stået af ØV ØV.
Det betyder jo, at jeg har mistet en masse ældre 
billeder, det er irriterende, når jeg nu havde gemt 
dem, til særlige anledninger og årstider. Jeg har 
også mistet flere årgange af bladene, men måske 
lærer jeg, at tage backup af det!!!
Jeg vil derfor meget gerne have billeder fra jer
Udstillingssæsonen er godt i gang, og flere nye 
champions har set dagens lys, blandt andet endnu 
en klubchampion.
Årets generalforsamlig er nu overstået, men refe-
ratet kommer først med i næste blad.
Der mangler også nogle udstillingsresultater, de vil 
også komme senere.
Kryds nu fingre for at sommeren ikke bliver lige så 
våd som sidste år, og nyd ferien med pletterne.
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Et enkelt billede af en meget speciel dalmatiner på den 
grå løber i Fredericia. Efter udtrykket at dømme virker 
Mille meget tilfreds med sin indsats...
Billedet er taget af Bjarne Christensen
Mor: Anne Cathrine Faabæk
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Refusion af DKK gebyr for rekvisition
Mulighed for refusion af gebyr for registrering af høretest i 
Dansk Kennel Klub 

Efter de nye avlsrestriktioner skal 
begge forældredyrs BAER høretest 
være registeret i DKK inden parring. 
Ændringen er med virkning fra 1. 
januar 2013. 

Dalmatinerklubben har derfor besluttet at 
refundere gebyr for rekvisition. Alle der har 
fået høretestet deres hund kan få refunderet 
95 kr. pr. rekvisition. Tilbuddet om refusion 
gælder i en overgangsperiode frem til d. 1. 
januar 2014.

Der er to betingelser for refusion: 

1) Det er en betingelse for refusion, at 
du er medlem hos DDK på tidspunk-
tet for rekvisitionen / efteranmeldel-
sesgebyret.

2) Du skal sende kvittering(er) til klub-
bens kasserer snarest muligt og 
inden 14 dage efter fristens udløb 
- dvs. senest d. 14.01.2014.

PS: Du kan læse om de gældende avlsrestriktioner for parringer på:
http://www.hundeweb.dk/dkk/public/openPage/tjenester/avlsrestriksjoner/raseData.html?RAID=1530

Jeg ved ikke om du kan bruge denne foto, men jeg syntes at mine 2 »babyer« ser meget 
søde ud !!!  Morgan og Cæsar venter på at komme i ringen til ddk udstilling i Kerteminde 
lørdag den 13 april.  Morgan blev bedste baby og Cæsar fik SL2.
Ejer: Deborah Albiero, Spøttrup.
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Mødereferat 
Referat fra Dalmatinerklubbens bestyrelsesmøde 
d. 13. januar 2013.

Mødedeltagere
Deltagere: Erik L, Lars B, Mette C, Mette V, Søren J
Afbud: Bente M

Agenda
•  Dagsorden
•  Godkendelse af referat fra sidste møde
•  Økonomi
•  Udstillinger (Top10, dommere m.m) 
•  Generalforsamlingen (kandidater)
•  Temperament

•  Nye regler
•  Bladet
•  Overdragelse 
•  Evt.
•  Næste møde  

Referat

Ad 2) Godkendelse af referat fra sidste møde
Referat godkendt.
Vedtaget at mødereferater gøres kortere af hensyn til plads i medlemsbladet. 
Afhængig af vigtighed tilstræbes en øvre grænse på to sider.

Ad 3) Økonomi
Pt. ca. 120 medlemmer. 
Økonomien er stabil og god

Ad 4) Udstillinger
Præmier – generelt: Rosetter BIR/BIM bestilles svarende til 2012 (dog særlige 
rosetter for klubudstillinger).

Udstillinger 2013 / 2014:
Praktiske gøremål og status gennemgået for udstillinger i 
Kerteminde
Svendborg
Vig (klubudstilling)
Karlslunde
Slagelse
Klubudstilling og 2 ordinære udstillinger og evt juleudstilling i vest

Top10
Diskuteret at nedsætte tællende udstillinger fra 7 til 5. Besluttet, at nuværende 
ordning på 7 bibeholdes.

Årets hund: 
Ved jævnbyrdighed besluttet, at benytte DKKs regler for ”Årets konkurrencer”

Ad 5) Generalforsamling
Bestyrelse gennemgik status for kandidater til den kommende generalforsamling. 
Kandidater til bestyrelsen (uden om bestyrelsen) skal melde kandidatur min 4 uger 
før GF og med 3 stillere.

Ad 6) Temperament
Diskussion ligger til næste gang, hvor bestyrelsen forbeholder sig ret til at kontakte 
DKK.

Ad 7) Nye regler for hvalpeanvisning
Tekst vedtaget og publiceres i medlemsblad og på hjemmeside.

Ad 8) Bladet ”Dalmatineren”
Planlagte aktiviteter sættes i bero pga. orlov

Ad 9) Overdragelse
Kasserer og den udstillingsansvarlige sætter sig sammen med de nye ansvarlige 
for overdragelse.

Ad 10) Eventuelt
I 2013 forventes der planlagt 10 kuld hvalpe! 
Nye regler om høretest indsættes på hjemmesiden.
Nyt udstillingsreglement (2013 – se på nettet) – gennemgået og taget til efter-
retning
Fra DKKs Formandsmøde refereredes om status på stambogsmøder med 2 slags 
stambøger.

Ad 11) Næste møde
D. 28. april kl. 10 i Agedrup.
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Hvem griber stafetten med at lave 
næste generation af Årbogen?
Endnu en gang tak til Pia S. Jensen, 
som gennem flere år har været den 
flittige ankerkvinde for Årbøgerne. 

Nu er tiden inde til at stafetten går videre. 
Og klubben efterlyser derfor en eller flere 
personer, som vil løfte arven og stå for det 
frivillige arbejde med næste generation af 
Årbogen 2012-13.
Med opgaven følger en PC med skabeloner.

Hvis du er interesseret eller vil have flere 
oplysninger, så kontakt klubbens sekretær 
inden d. 1. august 2013.

Årbogen – som vi kan lide den.
Skal Årbogen ”overleve” som vi kender den, 
er der behov for nye frivillige til at løfte 
opgaven. 

“Store Hestedag” - med masser af 
aktiviteter for hundefolket
D. 7. – 8. september samles hesteverden til Danmarks 
største hestearrangement med masser af aktiviteter for 
”sådan nogle som os”

Store Hestedag også i år samarbejder med Dansk Kennel Klub og deres special-
klubber. Det er et samarbejde, der har medført endnu flere aktiviteter og udstillere 
af hunde til glæde for hundefolket og de besøgende på Store Hestedag.

Store Hestedag byder på masser af 
aktiviteter for hunde og ejere
(Billede gengivet med Store Hestedags 
tilladelse)

Af hunde-aktiviteter kan du bl.a. 
opleve:

• Officiel lure coursing konkurrence 
- løb med mynder

• Dressur af hunde

• Træning af hvalpe og unghunde

• Rally og - lydighedskonkurrencer

• Dog Dancing

• Dansk Brugshundeklubs opvis-
ningshold

• Showhold fra Schæferhunde-
klubben

• Markprøve træning

• Hyrdehunde opvisning

Dansk Dalmatiner Klub deltager ikke aktivt i årets arrangement – men måske vil en 
eller flere dalmatinere alligevel være med til at pryde udstillingen som hundenes 
flotteste race?
Skulle din hund og du have lyst til at deltage, afholdes Store Hestedag på ROS-
KILDE DYRSKUEPLADS, Darupvej 19, 4000 Roskilde. 
For flere oplysninger, se http://www.storehestedag.dk

Endnu et scoop fra Lis Andersens hånd, hendes to hunde Samson og Sandy i silhuet mod en 
smuk aftenhimmel, hvem andre mon kunne finde på det? (kom med et bud!)
Foto: Lis Andersen, Spentrup.
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Pressemeddelse

 Ny hjælp til hundeejere med 
urenlige hunde
Det er en stor gene for familien at have en hund, der ikke er renlig. 
Og desværre ender det ind imellem med aflivning. Men det behøver 
ikke komme så langt ud -  hvis årsagen til urenligheden behandles, 
kan uheldsstederne 100 procent rengøres med produktet Urine Off.   

Urenlighed hos hunde er et 
problem, der skaber store 
frustrationer hos ejeren. 
Det er ulækkert. Det lugter, 
og ofte tisser hunden det 
samme sted igen og igen 
- også selv om årsagen er 
behandlet. Det får nogle 
ejere til at give op og aflive 
hunden, men det behøver 
ikke ende dér:  Der er nu 
kommet et produkt, der 
både fjerner pletter og lugt 
helt – og dermed tager 
kampen op mod urenlighed.

Produktet Urine Off er modsat almindelige rengøringsmidler også i stand til at fjerne urin-
syre-krystallerne, som giver urin sin lugt. Disse krystaller er i sig selv næsten uopløselige 
og meget svære at fjerne, og det betyder, at hunden ofte vender tilbage til det samme sted 
igen og igen. 
Det biologisk nedbrydelige Urine Off 
er baseret på unikke bakterier og 
enzymer, som nedbryder urinsyre-kry-
stallerne fra hundes urin. Og når urin-
krystallerne fjernes, fjerner du både 
pletten - og lugten.    

Men rengøring er i sig selv ikke nok. Det 
er afgørende, at man finder årsagen til 
urenligheden, så den kan behandles. 
Ofte er årsagen sygdom eller af psy-
kisk karakter. Hvalpe er ikke født med 
evne til at være stuerene, og det skal 
de naturligvis lære. Men også voksne 

hunde kan have uheld - for eksempel ved glæden over at ejeren kommer hjem, ligesom 
hunden kan være bange for støvsugeren eller tordenvejr. Uanset årsag, er man dog nødt til 
at sørge for, urinen også bliver fjernet effektivt, så uheldet ikke gentager sig.    

Urine Off anbefales af dyrehospitaler og dyrehandlere, og rigtig mange hundeejere har alle-
rede brugt det med stor succes. En af dem er Tina Sørensen, der som ejer af en hundehvalp 
fik anbefalet Urine Off af sin lokale dyrehandler, efter hun i over en måned havde kæmpet 
med at gøre hvalpen renlig. Hvalpen tissede op til 20 gange om dagen på køkkengulvet, 
selv om Tina Sørensen havde haft hvalpen ude mange gange om dagen. Til sidst søgte hun 
hjælp hos dyrlægen, der intet fandt, hvorefter hun gik til en dyrehandel, som anbefalede 
Urine Off.  Efter to behandlinger med Urine Off var det slut med at bruge køkkengulvet som 
toilet. 

”Skulle jeg igen få en hvalp, er jeg ikke i tvivl om, at jeg fra starten vil anvende 
Urine Off til at rengøre de steder, hvor hvalpen har uheld, mens den bliver gjort 
helt renlig,” siger Tina Sørensen.     
 

Urine Off 
 
Urine Off® anvender en kombination af 
naturligt forekommende mikroorganismer 
og bio-enzymer til at nedbryde alle kom-
ponenterne i urinen, herunder også urin-
syren der er den vanskeligste komponent 
at opløse.Urine Off® fjerner urinlugt og 
-pletter, uden at ødelægge gulve, møbler 
eller tøj. 

Se mere på www.urine-off.dk 

…gør det lidt nemmere at tilgive  

 
Vejledende udsalgspris fra kr. 49,- 

Urine Off kan købes hos dyrlæger og 
dyrehandlere. 
Se nærmeste forhandler på www.urine-
off.dk. 

Se det fulde interviewet med Tina 
Sørensen
http://urine-off.dk/uploads/hunden_var_renlig_efter_
to_dage_interview.pdf

For yderligere informationer kontakt:

Anette Kristensen
ak@orbiloc.com
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Pas på din hund!
af Lars Thim

Indtil for nylig var jeg den lykkelige ejer 
af en skøn Dalmatiner ved navn Comical’s 
Fabulous Falco. Kaldet Falco. Han blev des-
værre akut syg, og måske havde han haft en 
lille chance, hvis jeg havde vist noget mere 
om den sygdom han fik. Denne historie er 
også til dem der måske heller ikke kender 
sygdommen, og som måske kan lære lidt 
ved at læse historien ....

Det hele startede en fredag aften. Vi havde 
lige spist lidt aftensmad, og han havde spist 
ca. det halve af sin mad, som han plejer. 
Han har altid været god til at spise det han 
lige synes var passende. Der var jo heller 
ingen andre til at tage hans mad, hvis han 
ikke lige gad spise op. Han vidste også godt 
at der faldt lidt af når jeg var færdig med 
min mad.

Jeg sad og så lidt TV, og han kom 
småløbende/springende ind i stuen rigtig 
glad med sin legepude i munden. Puden blev 
nærmest smidt på hans madras som ligger 
lige ved side af sofaen, og bagefter kom en 
hund og hoppede på den med forbenene, 
og gav den nogle drøje hug med munden. 
Umiddelbart tænkte jeg, »hold da op, han er 
da i godt humør i aften« og smilede, mens 
jeg studerede hvordan den stakkels pude 
måtte tag nogle drøje hug og bid.

Men så var det han pludseligt peb da han 
bed i puden, og først tænkte jeg .. hovsa der 
fik han vist lige tungen i klemme, eller hvad 
det nu kunne være. Herefter slap han puden 
og gik over og lagde sig under sofabordet, 
som han så tit gør. Jeg sad og kikkede lidt på 
ham, for et øjeblik efter rejste han sig hur-
tigt igen, og gik lidt hvileløst rundt i stuen.
Efter et lille stykke tid begyndte han at stå 
og kaste op .. bortset fra der ikke kom noget 
med op. Jeg sad stadig og holdt lidt øje med 

ham, for han har godt nok stået og kastet 
op før, hvis han f.eks. havde fået et hår i 
munden, men der plejede altid at komme lidt 
væske med op. Han prøvede ligesom at få 
noget op, eller måske det var noget der var 
i halsen. Jeg kunne ikke lige gennemskue 
hvad det var. Jeg tror der gik nogle minut-
ter, jeg ved det ikke, jeg synes bare ikke 
det lød særlig godt, så jeg sad og holdt øje 
med ham. Han begyndte at gå lidt hvileløst 
rundt igen. Først i stuen, så ud i køkkenet, 
hvor han havde et tæppe foran havedøren. 
Her lagde han sig på maven med udstrakte 
forben og hovedet nede mellem forbenene, 
og bare kikkede lige ud.

Jeg var begyndt at blive lidt bekymret, for 
godt nok havde han haft maveproblemer før 
med opkastning og sløvhed til følge, men 
dette her lignede ikke det som jeg havde 
set før. Så rejste han sig igen trissede lidt 
rundt, prøvede at lægge sig et andet sted, 
men rejste sig hurtigt igen. Jeg tænkte at 
han nok ville ud, så jeg tog en trøje på og 
vi gik udenfor. Her gik vi lidt op ad vores lille 
markvej, og jeg tænkte »lad os da bare gå 
en lille tur og se om det hjælper lidt« .. vi gik 
omkring 50-100 meter, så vendte Falco om 
og gik hjemad igen. Mærkeligt, for var der 
noget han elskede, så var det en tur op ad 
markvejen, hvor han stort set altid var foran 
mig hele vejen.

Han løb ind i kanten af marken, og satte 
sig for at gøre stort .. det var mørkt, så 
jeg kunne ikke se om der kom noget. Vi gik 
indenfor igen, og jeg tænkte at det måske 
havde hjulpet lidt. Han lagde sig og jeg holdt 
et bekymret øje med ham, for hans adfærd 
havde ændret sig i forhold til hvordan han 
plejede at være, også humørmæssigt.

Efter en 1⁄2 times tid ville han ud igen, og vi 
gik ud på gårdspladsen. Her kunne jeg se at 
han gik og strintede på muren på staldbyg-

ningen flere steder .. noget han har gjort før, 
så det tog jeg ikke så tungt. Kunne dog for-
nemme at han ligesom gik og skød lidt ryg. 
Vi gik ind igen og endnu en 1⁄2 time gik, og 
jeg synes nu jeg ikke længere kunne lade stå 
til, og fandt et telefon nummer frem til min 
dyrlæge. Jeg fandt så ud af da jeg ringede, 
at de ikke var på arbejde, hvilket jeg selvføl-
gelig godt vidste, da klokken var hen ad 21 
tiden en fredag aften. Telefonsvareren hen-
viste til deres vagtdyrlæge ordning, som var 
en klinik 95 km fra hvor jeg bor. Ahh tænkte 
jeg .. kan det nu være rigtig, man skal køre 
den lange vej, hvis ens hund er syg ???? .. 
Det kunne jeg ikke rigtig acceptere, for nu 
var jeg ret sikker på der var tilstødt Falco 
noget .. jeg viste bare ikke hvad.

Jeg surfede lidt rundt på nettet .. og gudske-
lov for internettet, for det gør det væsentlig 
nemmere trods alt, at finde telefon numre 
på dyrlæger i lokalområdet. Og deres vagt-
ordninger. Jeg fandt efter lidt søgen en 
mulighed. En lokal dyrlæge, der har en vagt- 
ordning med andre dyrlæger inden for 15 

km’s omkreds .. det 
tog desværre yder-
ligere en 1⁄2 time 
med al den surf-
ning, så ved 21.30 
tiden fik jeg ringet 
til en vagtdyrlæge, 
hvor jeg kort 
forklarede Falcos 
symptomer. Da jeg 
nævnte han havde 
forsøgt at kaste 
op, og der ikke 
kom noget med op, 
bad hun mig se om 
maven var pustet 
op, så jeg kunne 
fornemme maven 
bagved ribbenene. 
Det kunne jeg ikke 

umiddelbart, men hun spurgte så om hans 
ben føltes kolde og det gjorde de, hvoref-
ter hun sagt .. »du må heller skynde dig at 
komme med ham«.

Et kvarter efter ankom vi til dyrlægen .. jeg 
fandt hovedindgangen, og hun kom og hjalp 
med at holde døren, for jeg bar ham ind, 
da vi lige skulle over et par trappetrin. Da vi 
kom ind spurgte dyrlægen mig om han selv 
kunne stå, hvorefter jeg satte ham ned. Han 
stod fint på sine ben, og fordi der var nogle 
rigtig dejlige dufte begyndte han, som altid 
ved dyrlægen, at gå rundt og snuse ivrigt. 
Dyrlægen kikkede på hans mave, og nu var 
det tydeligt at den var oppustet og til at se 
lige bagved ribbenene. Hun følte også på 
hans ben, og kikkede i mundvigene. Hun 
viste mig at mundvigene var helt lyse, hvor 
de normalt plejer at være lyserøde.

Så fik jeg dommen om Falco’s tilstand .. 
»din hund har fået en mavedrejning« .. jeg 
stod bare og kikkede på hende som et stort 
spørgsmålstegn .. det havde jeg ikke hørt om 
før, og hvis jeg havde .. ja så havde jeg lyk-
keligt glemt det igen ! Det næste hun sagde 
var at, ”det er en meget dårlig diagnose at få 

Falco billedet er taget lige omkring hans 13 
års fødselsdag.
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som hund”. Chancen for at overleve er lille, 
hvis der ikke bliver gjort noget ret hurtigt. 
Og hvor hurtigt havde jeg så lige været mht 
at få Falco af sted, hurtigt i forhold til hvad 
? »Det er forskelligt fra hund til hund sagde 
hun« .. »nogle gange en 1⁄2 time, og andre 
gange kan der godt gå flere timer« 
!
Mens Falco tullede lidt rundt, blev røntgen 
apparatet tændt op, og vi tog et par beskyt-
telsesveste på. Da vi skulle have Falco op på 
briksen, kunne vi ikke lige finde ham. Han 
var i mellemtiden gået lidt på opdagelse på 
egen hånd, og vi fandt ham et par værelser 
længere fremme, typisk i gang med at snuse 
til alle de dejligt lugte der er sådant et sted.
Vi fik ham tilbage og lagt op på røntgenbrik-
sen, og et øjeblik efter kunne vi på røntgen-
billedet se den meget oppustede mave. Jeg 
fik at vide, Falco’s alder taget i betragtning, 
at der nok ikke var de store chancer for over-
levelse, men dyrlægen fortalte at de med 
held nogle gange har kunnet tømme mave-
sækken via en slange, og så drejede maven 
på plads igen. Jeg vidste at Falco altid har 
været en fighter, og spurgte om hun mente 
det skulle prøves. Alternativt var det en 
operation der skulle til, men stadig, grundet 
Falco’s alder vidste vi ikke hvilken effekt det 
ville have. Vi kunne meget vel give ham en 
chance ved at operere, men måske også en 
rigtig dårlig sidste tid, der måske ville vare 
en uge, eller 14 dage, hvis det ikke gik .. og 
det ville jeg bare ikke udsætte ham for.

Men vi blev enige om at Falco skulle have en 
chance, så Falco fik lagt et drop og fik noget 
sløvende, samtidigt med en masse væske. 
Da han var godt sløv, fik vi vha en slange 
tømt hans mave .. der blev skyllet et par 
gange, og vi kunne se det hjalp .. gudskelov 
tænkte jeg. Derefter lagde vi ham tilbage 
på røntgenbriksen og vi kunne se maven 
var normal størrelse igen. »Man kan dog 
ikke se om maven er drejet på plads igen«, 
sagde dyrlægen.  Han havde fået noget til 
opvågning igen, men han var stadig sløv. 
Vi lagde ham på et tæppe på gulvet og jeg 

sad og nussede ham mens han vågnede lidt 
mere op.

Jeg fik derefter afregnet med dyrlægen, og 
da hun havde fortalt at det ikke var sikkert 
hun var på klinikken hele natten, til at kikke 
efter Falco, besluttede jeg at tage ham med 
hjem. Så var der i det mindste opsyn med 
ham hele tiden. Falco blev båret ud i bilen, 
og han var stadig virkelig sløv, og lå bare 
på siden.

Vi kom hjem lidt over et om natten, og 
jeg lagde ham ind på hans sovemadras i 
soveværelset ved siden af sengen, hvor 
han bare lå og trak vejret på en lidt urolig 
og tung måde. Han havde heldigvis fået en 
del smertestillende, så jeg vidste han ikke 
havde smerter de første 8 timer, hvis det 
ikke var blevet i orden. Jeg lagde et tæppe 
over hans ben, for de var stadige kolde at 
føle på .. og lidt hen over kroppen over 
maven. Han skulle i hvert fald ikke fryse.

Den nat sov jeg ikke ret meget. Jeg lå og 
hørte efter Falco’s vejrtrækning, som lød 
mere tungt end den plejede, men det var 
vel naturligt nok med den tur han havde 
været igennem.

Om morgenen havde jeg aftalt med nat-
dyrlægen, at ringe inden hun stoppede 
sin vagt, således vi kunne snakke om hans 
tilstand. Vagten var så skiftet til den næste 
dyrlæge. Dyrlægerne havde skiftet lidt tid-
ligere, men ham jeg så fik fat i var blevet 
orienteret om nattens begivenheder, og 
han vidste godt hvad det drejede sig om. 
Vi snakkede kort om Falco’s tilstand, og at 
han stadig lå på siden og ikke havde rørt sig 
særlig meget i løbet af natten. Vi blev enige 
om, at hvis han meget snart, dvs inden for 
nogle få timer, ikke havde rejst sig op, så 
skulle vi lige snakke sammen igen. Det var 
ved halv otte/otte tiden.

Lidt i ni rejste Falco sig op, og jeg blev 
helt lettet. Men det varede kort, for efter 3 
meters vraglen, faldt han om på siden. Og 

han gav et lille pib. Jeg tog ham og lagde 
ham ind i køkkenet på hans madras, og der 
lå han så en 1⁄2 times tid, hvorefter han prø-
vede at rejse sig . Han kom halvt op, og så 
faldt han ned igen, mens han peb virkeligt 
inderligt et kort øjeblik. Åh nej tænkte jeg 
bare .. nu vidste jeg at det ikke var godt .. 
jeg sad med våde øjne og nussede ham, så 
han kunne mærke jeg var der. 5 minutter 
efter ringede jeg til dyrlægen igen. Han 
var optaget, og der gik yderligere en 1⁄2 
time inden jeg kom igennem. Falco havde i 
mellemtiden prøvet at komme op igen, men 
igen peb han et kort øjeblik og faldt ned på 
siden igen.

Dyrlægen og jeg aftalte hurtigt at jeg skulle 
komme med Falco, for som dyrlægen sagde 
» det lyder bestemt ikke godt .. han burde 
være på benene nu hvis maven var komme 
på plads igen«

Jeg bar Falco, som stadig var ret sløv, ud 
bag i bilen, og vi kørte et kvarters tid. Falco 
prøvede at rejse sig op i bilen mens vi kørte, 
men igen faldt han om efter af være kommet 
halvt op .. og han peb inderligt igen et kort 
øjeblik. Det var ikke rart at høre på. Da vi 
ankom til dyreklinikken, gik jeg ind for at 
hente dyrlægen, som lige skulle snakke 
færdig med en anden kunde. Efter kunden 
gik kom dyrlægen over og spurgte om vi 
lige skulle tage Falco ind og kikke på ham ..  
»det er der vist ingen grund til«, sagde jeg 
.. » kom du heller med ud til bilen« og det 
gjorde han så. Jeg åbnede bagsmækken til 
stationcar’en, og straks sagde dyrlægen » ja 
han har det bestemt ikke godt« .. dyrlægen 
lyttede lidt til Falco og undersøgte ham hur-
tigt, og efter vi havde snakket lidt om Falco’s 
tilstand, blev vi enige om at Falco ikke skulle 
mere igennem. Det var også ved at være for 
længe siden mavedrejningen fandt sted, så 
dyrlægen kunne heller ikke garantere for 
de indre organer, som også meget let tager 
skade ved en mavedrejning, pga. manglende 
blodcirkulation i kroppen.

Jeg sad og nussede Falco, da dyrlægen gav 

ham den beroligende/bedøvende sprøjte. 
Dyrlægen gik ind igen og nogle minutter 
senere var Falco helt væk .. alt var gået så 
stærkt, så jeg sad bare og håber på, at alt 
det her bare var en ond drøm. Men det var 
det ikke .. mine øjne var våde, da dyrlægen 
kom ud igen .. nu med en anden sprøjte med 
en blålig væske. Det var den sidste sprøjte 
Falco fik i sit liv .. et øjeblik efter var Falco 
ikke længere i live, men kun et begyndende 
minde.

Dyrlægen spurgte om han skulle tage sig 
videre af Falco, men jeg havde for længst 
besluttet at Falco skulle begraves i min have. 
Den have som han elskede at rende rundt og 
snuse i, og som han havde haft som sit fri-
sted i de sidste 8 år. Da jeg kørte hjemad var 
det med tåre i øjnene, og det kan godt være 
at det ikke er ret mandigt, men når man har 
delt en masse timer og år med endejlig hund 
som Falco, og med alle de ting vi trods alt 
har nået at opleve sammen, så lur mig om 
ikke selv det mest forhærdede menneske 
ville have våde øjne.

Jeg havde fået naboen til at komme forbi 
om eftermiddagen med sin minigraver, og 
hjælpe med at grave et passende hul. Først 
prøvede vi et sted nede i haven, hvor der 
dog begyndte at løbe vand i, da vi nåede 
lidt ned. Så vi fandt et mere passende sted 
længere oppe i have .. imellem flagstangen 
og æbletræet. Det perfekte sted !
Her hviler Comical’s Fabulous Falco nu i fred. 
Jeg savner ham stadig meget, men jeg har 
heldigvis en masse billeder og nogle gode 
minder fra en dejlig tid med en vidunderlig 
og skøn hund. At han skulle herfra på den 
måde havde han på ingen måde fortjent, 
og havde det ikke været Gud, men mig der 
havde bestemt, så havde Falco fået lov til at 
sove stille ind i sin kurv !
Falco blev 13 år og 5 måneder .. !

Lars Thim, Kalundborg

PS.: Hvis du gerne vil se andre billeder fra 
Falco’s liv, er du velkommen til at klikke ind 
på www.thim.dk
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Ny Dansk Champion
GBCH NOCH

Offordale Sapphire  
KC AL02766308 , hvid m. sort

Far: MultiCH Bell-A-Mir´s Elegant Envoy 
Mor:  ENG CH Offordale White Lady

O.: og Ejer:  Jenny Alexander, England 

Certifikat er opnået på følgende udstilling:

 Roskilde 05.05 2013 DKK   Dommer: Per Iversen, NO

Vi ønsker opdrætter, ejer og  Sapphire tillykke

Ny Dansk Champion
N SE UCH 

Price-Spot’s 
Blessing ln Disquise  

 S-46528/ 22343/2010, 25/10/2007, H/S
. Far:  INT S DK UCH LP1 Ridotto Napoleone-

Mor:  NORD UCH Dalmo’s Xantippe
Opd.: Silje Paulsen, Norge

Ejer:   Grethe Akselberg, Sverige

Certifikat er opnået på følgende udstilling:

 Fredericia 10.02.2013 DKK Dommer Gunnar Nymann, DK.

Vi ønsker opdrætter, ejer  og Morgan tillykke

Nedenunder en rettelse fra blad nummer 1/2013, der havde sniget 
sig et forkert billede ind!!!

Hunde kan også have pollen-allergi
Skrevet af: Gitte Gripping 

For mange mennesker, er pollen-allergi en 
fast del af foråret og det er det faktisk også 
for vores firbenede familiemedlemmer.

Flere hunde lider nemlig af pollen-allergi og 
en del af dem går derfor lige nu rundt med 
røde øjne og nyser.

- Nogle gange klør de sig så meget omkring 
øjnene, at de simpelthen mister hårene, 
fortæller Camilla Hentzer fra dyrlægeteamet 
Sydvet.

Mange allergi-ramte hunde reagerer dog ved 
i stedet at klø sig forskellige steder på krop-
pen og derfor tror flere hundeejere, at deres 
hund har fået lopper.

- Men i de tilfælde hjælper det ikke, at give 

hunden en loppekur, siger Camilla Hentzer.

Flere firbenede allergikere
De seneste år har vi generelt set flere hunde 
med allergier og det passer vel meget godt 
med, at der også er flere mennesker, der 
bliver allergikere, siger dyrlæge Christian 
Mogensen fra Varde Dyrehospital.

Og det er langt fra altid hundeejeren selv, 
der overvejer allergi, når hunden er sløj eller 
får kløende udslæt.

- Det er ikke altid lige det, ejeren tænker på, 
siger Christian Mogensen.

For at konstatere om en hund er allergiker 
eller ej, skal den testes og igennem en grun-
dig undersøgelse

Kilde: /www.dr.dk/P4/Syd/Nyheder

Mille (Dallise’s Little Lady) i Svendborg
Ejer: Helle Plougmann, Grenaa
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Lots Of Spots Bruce The Boss
 DK00134/2011 22.12.2010 hvid m. sort

Far: INTCH NORDCH FICH WW06 PLCH GBCH  Bell-A-Mir´s Elegant Envoy
Mor: Multi Ch. Oriana’s Traceable Titania

Opdrætter og Ejer: Pia Sevelsted Jensen
 

Certifikater er opnået på følgende udstillinger:

 27.05.2012 Aalborg DKK Dommer Antatoli Zhuk, Hviderusland      
   16.06.2012 Ballerup DKK Dommer Manuel Loureiro Borges, PT.         
  04.08.2012 Nr. Lyndelse DDK  Dommer Rune B. Johansen, SE.  
   25.08.2012   Århus  DKK  Dommer Maria Marionka Dekaristou,GR.  
   15.09.2012   Vejen  DKK  Dommer Norman Deschuymere,BE    
   16.09.2012   Vejen  DKK  Dommer Claudio De Giuliani,IT. 
   06.10.2012   Hvidovre  DDK  Dommer Erling Kjær Pedersen, DK.
  13.04.2013   Kerteminde  DDK Dommer Nina Byles, GB. 

Vi ønsker opdrætter, ejer og Bruce tillykke

Ny Dansk Champion

 Crazyspots Aquilo
DK16346/2010, 25/08/2010, hvid m. sort

Far: Multi ch.  Elaridge Celtic Warrior
Mor:  WJW08 DEVDHCH DKCH Toot´s Counting On A Miracle

Opdrætter: Jens Møller Christensen
Ejer:  Lars Bjerre

   
Certifikater er opnået på følgende udstillinger

 31.07.2011   Vejen  DKK  Dommer Theo Leenen 
   19.05.2013   Svendborg   DKK  Dommer Annette Bystrup, DK 
 20.05.2013   Svendborg  DDK  Dommer Mark Dunnach, IE

Vi ønsker opdrætter, ejer og  Apollon tillykke

Ny Dansk Champion
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DKCH SECH INTCH DECH DEVDHCH NOCH NORDCH KBHV11 KLBV11 KLBV12

O´talix´s Magic Mc.Luna
 DK23457/2007, 21.10.2007, hvid med brun.

Far: SECH Toot´s Zanzibar
Mor: DKCH O´talix´s Knock Out Kawa By Vic

Opdrætter: Mette Holmgren
Ejer: Mette Christensen  

Opnået følgende CHAMPIONATER :

 28.11.2009   Næstved, Danmark. Dommer: Kresten Scheel, Danmark
 22.05.2011   Hässleholm, Sverige.   Dommer: Rob Sansom, England.
  17.03.2013   Kristiansand, Norge.    Dommer: Stefan Sinko, Slovenien.

Vi ønsker opdrætter, ejer og  Malou tillykke

Ny norsk og nordisk champion 

DKCH SECH INTCH DECH DEVDHCH NOCH NORDCH KBHV11 KLBV11 KLBV12

O´talix´s Magic Mc.Luna
 DK23457/2007, 21.10.2007, hvid med brun.

Far: SECH Toot´s Zanzibar
Mor: DKCH O´talix´s Knock Out Kawa By Vic

Opdrætter: Mette Holmgren
Ejer: Mette Christensen  

   
Opnået følgende KLUB CERTIFIKATER:

 17.09.2011  Silkeborg  Dommer Brenda Rance, England
 13.04.2013  Kerteminde  Dommer Nina Byles, England
 26.05.2013  Vig  Dommer Birte Scheel, Danmark

Vi ønsker opdrætter, ejer og  Malou tillykke

Ny Klub champion
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BIR -  CERT + CACIB
Spotnik’s Grand Gala

NO30188/10, 27/11/2009, hvid m. sort.
Far: WW10 Alpadirato Future Brand 
Mor: Spotnik´s Coffee Cream
O.: Helle Høie, Norge. 
E.: Helle Høie & Kjersti Sletten Bakken, Norge

3 år, udmærket størrelse, må ikke være længere i lænden, ellers 
udmærkede linjer, velskåret hoved, med korrekt kønspræg, 
korrekt bid, velansatte ører, stærk hals, godt vinklet skulder, 
udmærket overlinje, og brystdybde og bredde, acceptabel kryds, 
velvinklet bag, flot pels og farve, herlige sidebevægelser, lidt trang 
bag, udmærket fremme.

EX1. CK. åbenklasse BTK1. CERT. CACIB. BIR.

BIM - CACIB      DKCH Spotnik’s 
Golden Globe For Oriana 

NO30187/10, 27/11/2009, hvid m. brun.
Far: WW10 Alpadirato Future Brand 
Mor: Spotnik´s Coffee Cream
O: Helle Høie, Norge. 
E: Helle Høie og Søren Jacobsen

3 år, meget tiltalende han med fine linjer, dejlig vinkel på hoved, 
udm næseparti, udm kinder, lidt rigelig halshud, udm hals, godt 
forbryst, god overline og dejligt kryds, udm brystkasse, velvinklet, 
fine pletter, god farve, udm bevægelse bagfra, må være bedre 
fremme.

EX1. CK. Championklasse BHK1. CACIB. BIM.

Udstillingsresultat Fredericia  

Bedste Baby:
Oriana’s Ualnable Valley

DK19396/2012, 07.11.2012, hvid m. sort
Far:  Perdita’s Right On time
Mor: Oriana.s Traceable Tudor Rose
O.: Søren Jacoben
E.: Deborah Albiero

3 mdr., meget tiltalende baby, velkroppet, velvinklet, bevæger 
sig med god skridtlængde, god stabilitet for og bag, kunne have 
bedre opbrudte pletter på ørerne, udmærket pletter på kroppen, 
ikke pletter på halen.

SL1. BEDSTE BABY.
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Babyklasse hanner: Oriana’s Ualnable Valley SL1, BEDSTE BABY.

Babyklasse tæver: Oriana’s Ualnable Vogue SL1.

Hvalpeklasse hanner: Spotnik’s Kookie King
Crazyspots Bright Side Of Life
Crazyspots Back In Black
Crazyspots Bohemian Rhapsody

SL1. BEDSTE HVALP.
SL2..
L.
ML.

Hvalpeklasse tæver: Spotnik’s Key Klick SL1.

Juniorklasse hanner: Absolute Love Duke VG1

Mellemklasse hanner: Tre Falke’s Finske Fidelius EX1. 

Åben klasse hanner: Basika’s Californication
Crazyspots Aquilo
Lots Of Spots Bruce The Boss

EX1. CK. BHK4. 
EX2. CK
VG3.

Championklasse hanner: Spotnik’s Golden Globe For Oriana
Price-Spot’s Blessing ln Disquise

EX1. CK. BHK1. CACIB. BIM.
EX2. CK. BHK2. CERT. RES-CACIB.  

Veteranklasse hanner: Lovinda’s Fritjof EX1. CK. BHK3. BEDSTE VETERAN.

Juniorklasse tæver: Dallise’s Living Love
Dallise’s Little Lady
Solidifies Brave Bitch

EX1. CK. BTK4.
VG2
VG3..

Mellemklasse tæver: Kalia Aniko Vom Hause Picolino EX1. CK.

Åben klasse tæver: Spotnik’s Grand Gala
Basika’s Candle In The Wind
Lots Of Spots Madame Marie

EX1. CK. BTK1. CERT. CACIB. BIR.  
EX2. CK. BTK2. RES-CACIB
EX3. 

Championklasse tæver: O’talix’s Magic Mc.Luna
Frihedens Prinsesse Phregne
Frihedens Romanza Royale

EX1. CK. BTK3.
EX2. CK. 
EX3. 

Veteranklasse tæver: Kernehuset’s Zitha EX1. CK.  

NO44628/2011, 18/05/2011, hvid m. brun.
Far: Napori’s  Excotic Edtion
Mor: Lovinda’s Go Go Girl
O: Kai og Sissel Christoffersen, Norge. 
E: Kai Christoffersen, Norge.

20 mdr., stærk tæve med rigtig fine linjer, tilstrækkeligt  kønspræg, 
udmærket længde på hovedet, korrekt bid, udmærket stop, fine 
ører, dejligt stærk veludfyldt forbryst, stærk hals, udmærket skul-
der, god stærk overlinje, dejlig stærk og bred lænd, acceptabel 
kryds, udmærkede benstammer, kunne have lidt mere samlede 
poter, udmærket vinklet, fine lange skridt med godt drive, noget 
trang bag, udmærket fremme, tilpas brune pletter.

EX2. CK. åbenklasse BTK2. Res-CACIB.

10. feb. 2013   Dommer:   Gunnar Nymann, DK.
BTK2 
Basika’s Candle In The Wind

BHK2-  CERT    SECH Price-Spot’s 
Blessing ln Disquise 

S-46528/ 22343/2010, 25/10/2007, hvid m. sort. 
Far:    INT S DK UCH LP1 Ridotto Napoleone
Mor: NORD UCH Dalmo’s Xantippe
O.: Silje Paulsen, Norge
E.:   Grethe Akselberg, Sverige, Sverige

5 år, harmonisk han, middelstor med gode linjer, kunne være lidt 
længere i næseparti, korrekt bid, meget løs halshud, udm øjne og 
skalle, hals kan glide bedre ind i skulder, udm overlinje og kryds, 
velansat hale, velvinklet udm ben og poter, acc pletfordeling, gode 
sidebevægelser, noget trang bag, ganske stabil fremme.

EX2. CK. championklasse BHK2. CERT. Res-
CACIB.

Øvrige resultater:
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BIR -  KLUBCERT.            MULTI CH.

O’talix’s Magic Mc.Luna

DK23457/2007, 21/10/2007, hvid m. brun.
Far: SECH Toot´s Zanzibar
Mor: DKCH O´talix´s Knock Out Kawa By Vic
O: Mette Holmgren. 
E: Mette Christensen

Den der bevæger sig bedst her i dag, dejlig kvalitets champion, 
med et smuk hoved og øjne, godt tilspidset hals ind i gode 
skuldre, lige overlinie og god haleansætning, stærk front og bag 
, med substans, veludviklede underlår, god stærk knogler og 
fødder, attraktive , godt farvet brune pletter, en meget værdig 
champion.

EX1. CK. championklasse KLUBCERT. BTK1. BIR

BIM - CERT  + CHAMPIONAT

Lots Of Spots Bruce The Boss 

DK00134/2011 22.12.2010 hvid m. sort
Far: Multi Ch. Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: Multi Ch. Oriana’s Traceable Titania
O: + E: Pia S. Jensen

Velgående, god rækkevidde, dejlig hanhund, godt hoved, korrekt 
omrids, mørke øjne, gode skrånende skuldre, gode knæ vinkler, 
korrekt ansat hale, pæn enartet pletning, fremragende knogler 
og fødder.

EX1. CK. åbenklasse BHK1. CERT. BIM. champio-
nat

Udstillingsresultat Kerteminde  

Bedste Hvalp
Crazyspots Bright Side Of Life

DK13272/2012, 19.07.2012, hvid m. brun
Far: Udarny Blues S Newskih Ostronov  
Mor: Toots counting on a Miracle
O.: Jens Møller Christensen
E.: Anke Heike Brüsshaver og Jens Møller Christensen

God stærk han, pænt formet hoved, korrekte tænder, mørke øjne, 
stærk runde knogler, gode fødder, bagpart udvikler godt, god 
bøjning af knæ, halefæste godt, ganske kraftigt markeret, men 
meget acceptabelt.
.
SL1. BEDSTE HVALP.

Babyklasse hanner: Oriana’s Valuable Valley
Kratskoven Enzo

SL1, BEDSTE BABY.
SL2.

Babyklasse tæver: Oriana’s Valuable Velvet SL1

Hvalpeklasse hanner: Crazyspots Bright Side Of Life
Crazyspots Buster

SL1. BEDSTE HVALP.
L.

Juniorklasse hanner: Curias Elliot; Edgar Jr. EX1.

Mellemklasse hanner: Tre Falke’s Finske Fidelius
Absolut Love Duke O’oriana&spotnik

EX1. CK. BHK2.
VG2. 

Åben klasse hanner: Lots Of Spots Bruce The Boss
Crazyspots Aquilo
Marque Marron’s Le Ciel Bleu
Venla Cee Adagio Archie

EX1. CK. BHK1. CERT. BIM. DKCH
EX2. CK. BHK3.
EX3. 
VG4. 

Championklasse hanner: Oriana’s Traceable Target
Spotnik’s Golden Globe For Oriana

EX1. CK. BHK4.
EX2. CK.

Juniorklasse tæver: Curias Enthusiast For Ever
Curias Ecco Of Emma
Dallise’s Little Lady

EX1. CK. 
EX2. CK.
EX3.

Mellemklasse tæver: Allivalit Gardenia
Tre Falke’s Fanlight Fanny

EX1. CK.
EX2. 

Åben klasse tæver: Curias You Can Call Me Candy
Lots Of Spots Madame Marie
Marque Marron’s La Fleur Violette
Kernehuset’s Prima Amanda
Allivalit Gunilla

EX1. CK. BTK3. CERT.
EX2. CK.
EX3.
EX4.
VG.

Championklasse tæver: O’talix’s Magic Mc.Luna
Frihedens Prinsesse Phregne
Frihedens Romanza Royale
Crazyspots Athena

EX1. CK. KLUBCERT. BTK1. BIR.
EX2. CK. BTK2. 
EX3. 
EX4.

Veteranklasse tæver: Kernehuset’s Zitha EX1. CK. BTK4. BEDSTE VETERAN.

DK08756/2007, 11/04/2007, hvid m. sort. 
Far: Bell-A-Mir´s Elegant Envoy
Mor: Danish Spots Ena Spotted Liberty
O.: Jens og Jette Mauritzen 
E.: Erik Winther Olsen, Erik C. Larsen   

En værdig champion, igen med fremragende bevægelser, pænt 
formet hoved, mørke øjne, god længde på halsen, korrekt og bag, 
smukke pletter, meget opmærksom, en meget afbalanceret tæve, 
med et dejlig temperament.

EX2. CK. championklasse BTK2.

13. apr. 2013   Dommer:    Nina Byles, England.
BTK2            Multi Ch. KBHV10 DKV11

Frihedens Prinsesse Phregne 
BHK2 
Tre Falke’s Finske Fidelius 

DK06713/2011, 16/04/2011, hvid m. sort.
Far: FICH EECH DKCH. Ottopojan Önskarlyckatill 
Mor: Multi CH. Frihedens Prinsesse Phrenge
O. og E.: Erik Winther Olsen og Erik C. Larsen 

Kan lide denne meget typiske dalmatiner, godt hoved og mørke 
øjne, fremragende rækkevidde af nakke, velplacerede skuldre, 
velvinklet bagpart, god haleansætning, stærk runde knogler, 
pæne kattepoter, god dybde af bryst, meget flotte pletter, overalt 
en velafbalanceret dejlig hund.

EX1.  CK. mellemklasse BHK2.

Øvrige resultater:
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BIR - KLUBCERT. Multi Ch. KBHV10 DKV11

Frihedens Prinsesse Phregne 

DK08756/2007, 11/04/2007, hvid m. sort. 
Far: Bell-A-Mir´s Elegant Envoy
Mor: Danish Spots Ena Spotted Liberty
O.: Jens og Jette Mauritzen 
E.: Erik Winther Olsen, Erik C. Larsen  
 
God størrelse og proportioner. Meget godt udtryk. Dejlig hoved. 
Excellent overlinie. Godt forbryst, dybt bryst. Gode bevægelser.

EX1. CK. championklasse BHK1. CACIB.  BIR.

BIM - KLUBCERT.
Lots Of Spots Bruce The Boss 

DK00134/2011 22.12.2010 hvid m. sort
Far: Multi Ch. Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: Multi Ch. Oriana’s Traceable Titania
O: + E: Pia S. Jensen

Meget smuk sort plettet 2 år gammel han, okay hoved, smukke 
plettede ører, hans bid er okay, ville foretrække et større øje, god 
hals, videre til definerede manke, og vandret toplinie, med god hale 
ansæt, et anstændig forbryst,  gode ben, har han gode vinkler for 
og bag, med gode korte stærke haser, hans bevægelser er fritfly-
dende med god rækkevidde for og samme mængde fraskub bag, 
billedet bliver fuldført med hans spektakulære pletter. 

EX1. CK. championklasse KLUB-CERT. BHK1. BIM.

Udstillingsresultat Svendborg  

Bedste Junior:
Dallise’s Living Love

DK05496/2012, 25/03/2012, hvid m. sort
Far: Perdita’s Sparkling Star
Mor: Dallise’s Incredible Idea
O. + E.: Lise Kjølby

13 måneder gammel, tæt plettet sort tæve, tiltalende hoved, god 
øjenfarve, korrekte niveau bid, god øre ansæt og bæring, indram-
mer et kønt ansigt, lang rækkevidde af halsen, ind i en okay topli-
nie, og okay hale ansæt, hendes forbrystet er ved at udvikle sig, 
og hun har en dyb brystkasse for alderen, vil bare ønske hun ville 
vise mere livlighed, men hun kommer til at live i bevægelse, hvor 
hun viser god rækkevidde for og tilstrækkelig bagfra.

EX1. CK. juniorklasse BTK3. RES-CERT. 
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Baby tæver: Kratskoven Ellie L.

Juniorklasse hanner: Crazyspots Bright Side Of Life EX1.

Åben klasse hanner: Crazyspots Aquilo
Anmadeke’s All Over The World
Crazyspots Aeolus

EX1. CK. BHK2, CERT., DKCH
EX2. CK.  res-cert.
VG3.

Championklasse hanner: Lots Of Spots Bruce The Boss
Spotnik’s Golden Globe For Oriana
Oriana’s Traceable Target

EX1. CK. KLUBCERT. BHK1. BIM.
EX2. CK. BHK3.
EX3. CK. BHK4. 

Veteranklasse hanner: Spotnik’s Viking Victory EX1.

Juniorklasse tæver: Dallise’s Living Love
Crazyspot´s Bobadilla Life By Toots
Dallise’s Little Lady

EX1. CK. BTK3., res-cert.
EX2. CK.
VG3.

Åben klasse tæver: Aida
Tre Falke’s Fanlight Fanny
Lots Of Spots Madame Marie

EX1. CK. BTK2. CERT.
EX2. CK.
EX3.

Championklasse tæver: Frihedens Prinsesse Phregne
O’talix’s Magic Mc.Luna
Crazyspots Athena

EX1. CK. KLUBCERT. BTK1. BIR.
EX2. CK. 
VG3. 

Veteranklasse tæver: Kernehuset’s Zitha  EX1. CK. BTK4. BEDSTE VETERAN.  .

DK03496/2011, 08/02/11, hvid m. sort.
Far: Multi Ch. Spotnik´s Viking Victory
Mor: Oriana´s Remarkable Rodwina
O: Anna Søgaard 
E: Charlotte Linde

2,5 år gamle tæve med smukke pletter, smuk type og omrids, men 
hun er dog på den høje side for en tæve, jeg elsker virkelig  hendes 
hoved, fremragende bredde på skalden, fremragende pletter på 
hendes ører, som hun bruger til hendes fordel til at indramme 
hende smukke ansigt, korrekt bid, gode vinkler for og bag,  hun er 
meget kraftfuld i bevægelse, og i sideprofil kunne jeg se på hende 
hele dagen kun er hendes bevægelse bag en skuffelse for mig, 
men generelt en meget smuk tæve.

EX1. CK. åbenklasse BTK2. CERT..

20. maj 2013   Dommer:   Mark Dunnachie, GB.
BTK2 - CERT.      
Aida

BHK2 - CERT. + Championat
Crazyspots Aquilo

DK16346/2010, 25/08/2010, hvid m. sort 
Far:  Multi ch.  Elaridge Celtic Warrior 
Mor: WJW08 DEVDHCH DKCH Toot´s Counting On A Miracle
O.:  Jens Møller Christensen
E.: Lars Bjerre

Meget smuk 2 år gammel tæt plettet han, gode hoved proportio-
ner, korrekte niveau bid, anstændige øjenfarve, og god øre ansæt, 
lang hals, videre til en god overlinie, med korrekt hale ansæt, pas-
sende forbryst, gode ben, med flotte poter, velvinklet bag, positiv 
bevægelse i sideprofil samt for og bag, glad show boy ..

EX1. CK. åbenklasse BHK2. CERT. CHAMPIONAT.

Øvrige resultater:
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BIR -  Multi Ch. KBHV10 DKV11

Frihedens Prinsesse Phregne 

DK08756/2007, 11/04/2007, hvid m. sort. 
Far: Bell-A-Mir´s Elegant Envoy
Mor: Danish Spots Ena Spotted Liberty
O.: Jens og Jette Mauritzen 
E.: Erik Winther Olsen, Erik C. Larsen  
6 årig køn tæve. Velproportioneret og stilfuld. Dejlig stram. Prima 
hoved. Godt udtryk. Korrekt bid. Velansatte ører. Elegant lang 
hals, der blødt går over i manken og den stramme ryglinje. Prima 
vinkling både for og bag. Udmærket pletfordeling. Lette ubesvæ-
rede bevægelser med lange skridt og fint drive bag.

EX1. CK.  KLUBCERT. BTK1. BIR.

BIM - CERT        Absolut Love 
Duke O’oriana&spotnik

DK02514/2013, 07/01/2012, hvid m. sort.
Far: Multi Ch. Spotnik´s Viking Victory 
Mor: Abicans Fidelia
O: A. A. Kubko, Ukraine 
E: Helle Høie og Søren Jacobsen
1 år gammel herlig hanhund. Prima størrelse. Passende kompakt 
proportioneret. Rigtig godt hoved. Maskulint uden nogen tegn 
på grovhed. Veludfyldt næseparti. Passende udviklede læber. 
Tilstrækkelig bred flad skalle. Godt udtryk på de mørke øjne. 
Udmærkede højt ansatte ører. Prima lang hals. På grund af. Veltil-
bagelagt skulder. Tip top overlinje og haleansætning. Veludviklet 
brystkasse. Prima bagpart. Prima pletfordeling. Godt bevægelses-
mønster. Prima lange skridt. Prima drive bag.

EX1. CK.mellemklasse BHK1. CERT. BIM.

Udstillingsresultat Vig   

Bedste Hvalp:
Oriana’s Ualnable Valley

DK19396/2012, 07.11.2012, hvid m. sort
Far:  Perdita’s Right On time
Mor: Oriana.s Transable Tudor Rose
O.: Søren Jacoben
E.: Deborah Albiero

6 måneder gammel. Prima hanhvalp. God størrelse. Velpropor-
tioneret. Rigtig godt hoved. Veludfyldt næseparti. Korrekt bid. 
Passende flad skalle. Prima højt ansatte ører. Korrekt med pletter 
på ørerne. Udmærket lang hals. Acceptabel overlinje, men ikke 
optimal. Haleansætningen kunne være en tanke højere. Prima 
vinklet frontparti. Velvinklet bagpart. Udmærket pletfordeling. 
Flotte bevægelser set fra alle sider. Fin skridtlængde og drive.
Meget gode proportioner, og meget godt udtryk. Meget godt 
hoved. Korrekte bag. Gode bevægelser. 
.
SL1. BEDSTE  HVALP
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Babyklasse hanner: Kratskoven Enzo ML.

Babyklasse tæver: Bella Block Vom Gramzower Kloster L.

Hvalpeklasse hanner: Oriana’s Valuable Valley SL1. BEDSTE HVALP.

Juniorklasse hanner: Absolem Vom Gramzower Kloster
Crazyspots Bright Side Of Life
Asshay Vom Gramzower Kloster

EX1. CK.
EX2. 
G.

Mellemklasse hanner: Absolut Love Duke O’oriana&spotnik
Zorbas Vom Gramzower Kloster

EX1. CK. BHK1. CERT. BIM.
EX2.

Åben klasse hanner: O’talix Nice Norman By Totti
Anmadeke’s All Over The World

EX1. CK.
EX2. 

Championklasse hanner: Lots Of Spots Bruce The Boss
Toots Chantilly Lace
Spotnik’s Golden Globe For Oriana
Oriana’s Traceable Target
Crazyspots Aquilo
Phoenix Vom Schwarzen Berg
Union Jack Gramzower Kloster

EX1. CK. KLUBCERT. BHK2.
EX2. CK. BHK3.  
EX3. CK. BHK4.
EX4. CK. 
EX.
EX. 
EX.

Juniorklasse tæver: Mellanmöllan Hope Solo
Spotnik’s Key Klick
Dallise’s Little Lady
Curias Enthusiast For Ever
Curias Ecco Of Emma

EX1. CK. BTK3. CERT.
EX2.
EX3. 
EX4.
G.

Mellemklasse tæver: Samoa Vom Schwarzen Berg VG1. 

Åben klasse tæver: Lots Of Spots Madame Marie
Allivalit Gardenia
Allivalit Gunilla
Tre Falke’s Fanlight Fanny

EX1. CK. BTK4.
EX2. CK.
EX3. CK. 
EX4. 

Championklasse tæver: Frihedens Prinsesse Phregne
O’talix’s Magic Mc.Luna
Mellanmöllan Let’s Dance Salsa
Crazyspots Athena

EX1. CK. KLUBCERT BTK1. BIR
EX2. CK. BTK2. 
EX3. CK. 
EX4. CK. 

Veteranklasse tæver: Kernehuset’s Zitha
Allivalit Amalie

EX1. CK. BEDSTE VETERAN.
EX2.  

DK23457/2007, 21/10/2007, hvid m. brun.
Far: SECH Toot´s Zanzibar
Mor: DKCH O´talix´s Knock Out Kawa By Vic
O: Mette Holmgren. 
E: Mette Christensen
5 årig meget smuk tæve. God størrelse og velproportioneret. 
Kraftfuld og stadig ultra feminin. Prima skåret hoved med dejligt 
udtryk. Korrekt saksebid, men har lidt tandmangel i underkæbens 
begge sider. Prima ansatte ører med korrekte pletter. Elegant lang 
hals. Stram overlinje. Prima vinklet for og bag. Prima temperament. 
Flot pletfordeling. Flotte frie bevægelser med lette lange skridt og 
fint drive bag.

EX2. CK. championklasse BTK2.

25. maj 2013   Dommer:   Kresten Scheel, DK
BTK2 -  MULTI CH.

O’talix’s Magic Mc.Luna
BHK2 - DKCH Lots Of Spots 
Bruce The Boss

DK00134/2011 22.12.2010 hvid m. sort
Far: Multi Ch. Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: Multi Ch. Oriana’s Traceable Titania
O: + E: Pia S. Jensen
2,5 årig smuk hanhund. Stilig og elegant med passende substans 
i kroppen. Velproportioneret. Velskåret hoved. Korrekt bid. 
Prima højtansatte ører med pletter på ørerne. God halslængde. 
Udmærket overlinje. Godt frontparti. Velvinklet bagpart. Gode 
benstammer uden at de bliver grove. Korrekt pletfordeling. Sunde 
jordvindende bevægelser. God skridtlængde.

EX1. CK. championklasse KLUBCERT. BHK2.

Øvrige resultater:



28 29

BIR + KLUBCHAMPION - MULTI CH.  

O’talix’s Magic Mc.Luna

DK23457/2007, 21/10/2007, hvid m. brun.
Far: SECH Toot´s Zanzibar
Mor: DKCH O´talix´s Knock Out Kawa By Vic
O: Mette Holmgren. 
E: Mette Christensen
5 år. Smuk veludviklet tæve. Passende størrelse. Rigtig godt 
hoved og udtryk. Flad skalle. Ovale øjne. Passende kraftigt næse-
parti. Korrekt bid. Velansatte ører. God længde på halsen. Korrekt 
frontparti. Lige overlinje. Fin længde og dybde på kroppen. 
Velvinklet bag. Velansat hale. Sunde frie bevægelser. Meget fin 
pletfordeling på hele hunden. Dejligt temperament. Veltrænet.

EX1. CK. championklasse KLUBCERT. KLUBCHAM-
PION BTK1. BIR.

BIM - DKCH   Spotnik’s 
Golden Globe For Oriana 

DK10364/2012 27/11/2009, hvid m. brun.
Far: WW10 Alpadirato Future Brand 
Mor: Spotnik´s Coffee Cream
O: Helle Høie, Norge. 
E: Helle Høie og Søren Jacobsen
3 år gammel. Smuk og veludviklet hanhund af passende størrelse. 
Korrekt hoved og udtryk. Korrekt flad skalle. Ovale øjne. Kraftigt 
næseparti. Korrekt bid. Velansatte ører. God længde på halsen. 
Ganske frontparti. Korrekt længde og dybde på kroppen. Lige over-
linje. Velansat hale. Velvinklet bag. Passende kraftige benstammer. 
Faste poter. Sunde frie bevægelser med godt drive. God pletforde-
ling på kroppen. Det ene øre kunne være lidt bedre plettet og det 
samme kunne halen. Godt fremvist. Dejligt temperament.

EX1. CK.championklasse  KLUBCERT. BHK1. BIM.

Udstillingsresultat Vig   

Bedste Baby
Kratskoven Enzo

DK00628/2013 20/12/2012, hvid m. sort.
Far: Jumping Jewel Of Old Stonewick
Mor: Bell-A-Mir’s Faitful Fiona
O.:  Lise Østergaard Sveigaard 
E.: Deborah Albiero
5 måneder veludviklet for alderen. Korrekt hoved og udtryk. Flad 
skalle. Mørke ovale øjne. Korrekt bid. God længde på halsen. Kor-
rekt frontparti. Fin længde og dybde på kroppen. Lige overlinje. 
Velansat hale. Velvinklet bag. Passende kraftige benstammer. 
Bevæger sig med godt drive. Står ikke helt parallelt foran. God 
pletfordeling på ørerne og kroppen. Mangler lidt pletter på halen. 
Godt temperament.

SL1. BEDSTE BABY.
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03334/2006, 02/02/2006, hvid m. brun.
Far: Multi Ch. Spotnik’s Special Selection 
Mor: Multi Ch. Paper Moon´s Countess Oriana
O: Søren Jacobsen
E: Mette Grüner Vindfeldt, Morgans Annemiek   
 7 år. Stadig i god kondition. Smukt maskulint hoved og udtryk. 
Flad skalle. Ovale øjne. Passende kraftigt næseparti. Korrekt bid. 
Velansatte ører. Passende lang hals. Ganske godt frontparti. God 
længde og dybde på kroppen. Lige overlinje. Velansat hale. Vel-
vinklet bag. Passende kraftige benstammer. Sunde frie bevægelser 
med godt drive. God pletfordeling. Godt temperament.

EX2. CK. championklasse BHK2.

DK00133/2011 22.12.2010 hvid m. brun
Far: Multi Ch. Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: Multi Ch. Oriana’s Traceable Titania
O: Pia S. Jensen
E: Mette Grüner Vindfeldt,
 2,5 år. Meget feminin tæve af passende størrelse. Korrekt hoved 
og udtryk. Flad skalle. Ovale øjne. Korrekt bid. Passende kraftigt 
næseparti. Velansatte ører. Passende lang hals. Godt frontparti. 
Lige overlinje. God længde og dybde på kroppen. Velvinklet bag. 
Passende kraftige benstammer. Faste poter. Bevæger sig med 
rigtig godt drive. Meget fin pletfordeling over hele kroppen. Godt 
temperament.

EX1. CK. åbenklasse BTK2. CERT.

26. maj 2013   Dommer: Birte Scheel, DK.
BTK2 -  CERT.
Lots Of Spots Madame Marie

BHK2 - MULTI CH. DKKV09 KLBV09 

Oriana’s Traceable Target

Øvrige resultater:
Babyklasse hanner: Kratskoven Enzo SL1. BEDSTE BABY

Babyklasse tæver Bella Block Vom Gramzower Kloster SL1.

Hvalpeklasse hanner: Oriana’s Valuable Valley SL1. BEDSTE HVALP. 

Juniorklasse Hanner: Absolem Vom Gramzower Kloster
Asshay Vom Gramzower Kloster
Crazyspots Bright Side Of Life

EX1. CK. 
EX2. 
VG3.

Mellemklasse hanner: Absolut Love Duke O’oriana&spotnik
Zorbas Vom Gramzower Klosteri

EX1. CK. BHK4. CERT.
EX2. CK. 

Åben klasse hanner: O’talix Nice Norman By Totti
Anmadeke’s All Over The World

EX1. CK.
EX2. CK.

Championklasse hanner: Spotnik’s Golden Globe For Oriana
Oriana’s Traceable Target 
Lots Of Spots Bruce The Boss
Toots Chantilly Lace
Union Jack Vom Gramzower Kloster
Phoenix Vom Schwarzen Berg
Crazyspots Aquilo

EX1. CK. KLUBCERT. BHK1. BIM
EX2. CK. BHK2.  
EX3. CK. BHK3.  
EX4. CK.
EX. CK. 
EX. CK.
VG. 

Juniorklasse tæver: Curias Enthusiast For Ever
Dallise’s Little Lady

EX1. CK. BTK4.
EX2.

Mellemklasse tæver: Samoa Vom Schwarzen Berg EX1. CK.

Åben klasse tæver: Lots Of Spots Madame Marie
Allivalit Emma
Tre Falke’s Fanlight Fanny
Allivalit Gardenia

EX1. CK. BTK2. CERT.
EX2. CK
EX3.
VG4. 

Championklasse tæver: O’talix’s Magic Mc.Luna
Frihedens Prinsesse Phregne
Crazyspots Athena

EX1. CK. KLUBCERT. BTK1. BIR.
EX2. CK. BTK3.
EX3. CK. 

Veteranklasse tæver: Kernehuset’s Zitha EX1. CK. BEDSTE VETERAN.
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Top 10 hanner efter Vig

  1.  Lots Of Spots Bruce The Boss                  181
     MultiCH Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – MultiCH Oriana´s Traceable Titania
     Ejer: Pia Jensen

  2.  Spotnik’s Golden Globe For Oriana           167
       Alpadirato Future Brand – Spotnik´s Coffee Cream
    Ejere: Helle Høie og Søren Jacobsen

  3.  Crazyspots Aquilo                                          113
       Elaridge Celtic Warrior – Toot´s Counting On A Miracle
    Ejer: Lars Bjerre 

  4.  Absolute Love Duke O’oriana&spotnik      101
       Spotnik’s Viking Victory – Albican’s Fidelia
    Ejere: Helle Høie og Søren Jacobsen

  5.  Oriana’s Traceable Target                                97
        Spotnik’s Special Selection - Paper Moon’s Countess Oriana
     Ejere: Mette Grüner Vindfeldt -Annemiek Morgan

  6.  Anmadeke’s All Over The World                  66
        Air Cruiser Emil of Royalspots - Lady Janis of the Three Turnips
     Ejer: C.A. Beeres-Kwast, Holland

  6.  Spotdog’s Beat Box                                        66
       NORD CH Price-Spot`s AreYou Ready– SEU CH, DK CH Solbo`s Karisma
    Ejer: Cecilia Andersson, Sverige

  8.  Tre Falkes Finske Fidelius                              59
      Ottopojan Önskarlyckatill - MultiCH Frihedens Prinsesse Phrenge
     Ejere: Erik Winther Olsen og Erik C. Larsen

  9.  Crazyspots Bright Side Of Life                    49
       Udarny Blues S Nevskih Ostrovov  – Toot’s Counting On A Miracle
    Ejer: Anke Heike Brüsshaver og Jens Møller Christensen

10. Curias Elliot; Edgar Jr.                          45
         O’talix’s Nice Norman By Totti                45

 1.  O’talix’s Magic Mc.Luna                         173
 Toot´s Zanzibar - O´talix´s Knock Out Kawa By Vic
  Ejer: Mette Christensen

 2.  Frihedens Prinsesse Phregne                     169
 Bell-A-Mir´s Elegant Envoy - Danish Spots Ena Spotted Liberty
 Ejere: Erik Winther Olsen og Erik C. Larsen

 3.  Kernehuset’s Zitha                              139
 T-Cart Obvious - Kernehuset’s Ronja
 Ejer: Mette Christensen

 4.  Lots Of Spots Madame Marie               109
 MultiCH Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – MultiCH Oriana´s Traceable Titania
 Ejer: Mette Grüner Vindfeldt

 5.  Tre Falke’s Fanlight Fanny                              93
        Ottopojan Önskarlyckatill - MultiCH Frihedens Prinsesse Phrenge
 Ejere: Erik Winther Olsen og Erik C. Larsen

 6.  Mellanmöllan Let’s Dance Salsa                   77
 Bell-A-Mir’s Elegant Envoy - Mellanmöllan Bright Pearl
 Ejere:  Annika og Lars Nilsson,Sverige

   7.  Dallise’s Little Lady                                      72
 Perdita’s Sparkling Star – Dallise’s Incredible Idea
 Ejer: Helle Plougmann 

       

 8.  Crazyspots Athena                                       58
 Elaridge Celtic Warrior – Toot´s Counting On A Miracle
  Ejer: Niels Ørbæk, Kirsten Hansen

 9.  Curias You Can Call Me Candy                      57
 Washakie Chief As Great As – Curias Somebody’s Shadow
 Ejere: Charlotte Maag Jenvall, Hans Thiessen

 9.  Dallise’s Living Love                             57
 Predita’s Sparkling Star - Dallise’s Incredible Idea
 Ejer: Lise Kjølby

Top 10 tæver efter Vig
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 1.  Dallise’s Living Love                                      57
 Predita’s Sparkling Star - Dallise’s Incredible Idea
 Ejer: Lise Kjølby

  2.  Mellanmöllan Hope Solo                                51
 Spotniks First Farao for Ormond  - Mellanmöllan Bright Pearl
 Ejer: Annika Nilsson, Sverige

  3.  Dallise’s Little Lady                                     50
  Perdita’s Sparkling Star – Dallise’s Incredible Idea
  Ejer: Helle Plougmann

  4.  Crazyspots Bright Side Of Life                    49
       Udarny Blues S Nevskih Ostrovov  – Toot’s Counting On A Miracle
    Ejere: Anke Heike Brüsshaver og Jens Møller Christensen

  4.  Curias Entusiast For Ever                         49
      Dalmo’s Educated Edgar  – Curias You Can Call Me Candy
    Ejer: Bente Skovlund Madsen

  6.  Curias Elliot; Edgar Jr.                                45
       Dalmo’s Educated Edgar – Curias You Can Call Me Candy
    Ejer: Charlotte Maag Jenvall

  7.  Absolem Vom Gramzower Kloster          38
       Troilus De Puech Barrayre – Suse vom Gramzower Kloster
    Ejere: Barbara & Harald Böttcher, Tyskland 

  8.  Jilloc’s Belive It Or Not                            34
       Spotnik’s Viking Victory – Albican’s Fidelia
    Ejer: Hildegunn Aak, Sverige

  9.  Spotnik’s Key Klick                                     32
  Jumping Jewel Of Old Stonewick – Spotnik´s Excuse For Ecstasy
  Ejer: Helen Otti 

 10. Curias Ecco Of Emma                        28
      Dalmo’s Educated Edgar – Curias You Can Call Me Candy 
   Ejer: Maj-Britt Helge Larsen

 

Top 10 Junior efter Vig

33

Placeringen på top 10 listen beregnes efter hver udstilling, dog er kun de 7 bedste 
placeringer gældende (på Junior Top 10 tæller de 4 bedste placeringer).
Udstillinger, der tæller til top 10, er alle officielle udstillinger arrangeret af Dansk 
Kennel Klub eller Dansk Dalmatiner Klub, både nationale og internationale udstil-
linger tæller.
I tilfælde af at 2 eller flere hunde står lige i konkurrencen følger vi DKK´s regler. 
Se udstillingsreglement.
Skuer tæller ikke.

Præmiering         Points 
CK 4
EXCELLENT 7
VERY GOOD 4
GOOD 2
SUFFICIENT 1
DISQUALIFIED 0
CANNOT BE JUDGED 0
 
Nr. 1 i sin klasse med Excellent 8
Nr. 2 i sin klasse med Excellent 6
Nr. 3 i sin klasse med Excellent 4
Nr. 4 i sin klasse med Excellent 2
 
Nr. 1 i sin klasse med Very Good 4
Nr. 2 i sin klasse med Very Good 3
Nr. 3 i sin klasse med Very Good 2
Nr. 4 i sin klasse med Very Good 1
 
Nr. 1 i Bedst i Køn klasse 8
Nr. 2 i Bedst i Køn klasse 6
Nr. 3 i Bedst i Køn klasse 4
Nr. 4 i Bedst i Køn klasse 2
 
Bedst i racen (BIR) 6
Bedst i modsat køn (BIM) 4

Certifikat, CACIB og Res. CACIB giver ikke point.

Pointsystem til udstillings Top 10
gældende for 2013
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Hvalpe født: 16.04.13

 Han: Udarny Blues S Nevskih Ostrovov (hvid m. sort)
Tæve: Frihedens Regina Royale (hvid m. sort)

Kennel Friheden
 v/Jens og Jette Mauritzen
 Gentoftevej 18
 8000 Århus C 

Tlf.: 86 11 71 62 / 20 97 72 62
Hjemmeside: www.dalmatin.dk
e-mail: JM@dalmatin.dk

Akvitetssiden:

Dansk Kennel Klub - kreds 11
24. August 2013

National udstilling i Varde
Tilmeldingsfrist: 20.07.2013

Dommer: Vincent O’Brien

Dansk Kennel Klub 
18. August 2013

International udstilling på Bornholm
Tilmeldingsfrist: 13.07.2013

Dommer: Gert Christensen, DK.

Dansk Kennel Klub 
17. August 2013

International udstilling på Bornholm
Tilmeldingsfrist: 13.07.2013

Dommer: Agnes Ganami Kertes, IL.

Dansk Dalmatiner Klub 
22. September 2013

National udstilling i Karlslunde
Tilmeldingsfrist: 18.08.2013
Dommer: Jürgen Rotsch, DE.

     Stilling til årets racevinder i Dansk Kennel Klub - DKKV13
Navn        Point 
 Spotdog’s Beat Box 10  
 Mellanmöllan Let’s Dance Salsa 6
 Lots Of Spots Bruce The Boss 5
 Spotnik’s Grand Gala 5
 O’talix’s Magic Mc.Luna 3
 Spotnik’s Golden Globe For Oriana 3
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Fødselsnotits:

Dansk Kennel Klub 
21. September 2013

International udstilling i Ballerup KBHV13
Tilmeldingsfrist: 10.08.2013
Dommer: Gerda Kastl, DE.

Idea og hvalpe sommeren  2012
Foto Lise Kjølby
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Tilmelding til DDK udstillinger:
DKK har varslet prisstigninger for udstillinger i 2013. 

Priserne bliver som følger : 
1. hund : 350 kr
2. hund : 300 kr
3. hund og eft. : 250 kr
Hvalpeklasse : 245 kr
Dette med samme ejer.

Prisen for at  udstille i Dansk Dalmatiner Klub er den samme, da vi skal følge
DKK´s priser.
 
Man skal bruge HUNDEWEB til alle udstillinger i såvel DKK 
som DDK.

Vi har i bestyrelsen arbejdet en del med muligheden for i fremtiden at betale med 
betalingskort. Men det er desværre alt for dyrt !!!
Affødt af dette viser det sig, at det er en fordel for os alle hvis vi melder til alle 
udstillinger (DKK og DDK) via HUNDEWEB. Hvis man klikker ind på Dalmatinerklub-
bens hjemmeside og går ind under udstillinger, så er der allerede et link dertil.

Tilmeldingsfrist nye regler:
Vi har i bestyrelsen besluttet at følge DKK´s regler om tilmeldingsfrist til vores egne 
udstillinger.
Den “sædvanlige” tilmeldingsfrist er fortsat 5 uger før udstillingen.
Der er nu en “sidste tilmeldingsfrist” på 4 uger før udstillingen. Det koster et gebyr 
på 100 kr pr hund som ved DKK.
Der er ikke mulighed for at tilmelde efter “sidste tilmeldingsfrist” !

Det er stadig kun muligt at melde til udstillinger via HUNDEWEB.

Dally-Dollars
Dally-Dollars kan bruges det år, de er udkommet og to år 
frem. Herefter forældes de. Dvs. at de Dally-dollars, man » 
vinder » i år 2013, kan indløses i 2013 + 2014 + 2015 osv.
De lyseblå Dally-dollars der har været i omløb de seneste 
mange år, er ugyldige. 

DATO FRIST STED ARRANGØR/TYPE DOMMER
15.06.2013 11.05.2013 Vejen  DKK CACIB  Inger Dahle, NO.
17.08.2013 13.07.2013 Bornholm  DKK CACIB  Agnes Ganami Kertes, IL.
18.08.2013 13.07.2013 Bornholm  DKK CACIB  Gert Christensen, DK.
24.08.2013  20.07.2013 Varde DKK National Vincent O’Brien
21.09.2013 10.08.2013 Ballerup DKK CACIB KBHV13 Gerda Kastl, DE.
22.09.2013 18.08.2013 Karlslunde DDK National  Jürgen Rotsch, DE.
02.11.2013 28.09.2013 Herning DKK CACIB  Peter Beyersdorf, DE.
03.11.2013 28.09.2013 Herning DKK CACIB DKV13 Tino Pehar, HR.
30.11.2013 26.10.2013 Slagelse DDK National Tuula Tammelin, DK.

Kommende udstillinger:
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DKK = Dansk Kennel Klub  - alle Cacib udstillinger er Internationale
DKK = Dansk Kennel Klub kredse - alle udstillinger er nationale
DDK = Dansk Dalmatiner Klub - alle udstillinger er nationale

Tilmeldingsfrist er 5 uger før udstillingen.
Tilmelding til Dansk Dalmatiner Klub: 
On-line via Dansk Kennel Klub’s hjemmeside (hundeweb)

Tilmelding til Dansk Kennel Klub’s internationale udstillinger 
On-line via Dansk Kennel Klub’s hjemmeside, ved at sende tilmeldingsblanketen, der findes i bladet »Hunden«,  eller 
rekvirer blanket på telefon 56 18 81 00

Tilmelding til Dansk Kennel Klub’s nationale udstillinger 
On-line via kredsenes hjemmeside, ved at sende tilmeldingsblanketen for kredsudstillingen, der findes i bladet 
»Hunden«,  eller rekvirer blanket hos kredsen

Udstillinger 2013:

Sofahunde
Ejer: Lise Kjølby, Åstruplund
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Priksager til salg:
Følgende Dalmatiner priksager kan købes gennem Dalmatiner klubben:

Bog om Dalmatiner:
Pris: 130 kr. + fragt
Kan bestilles på email: erik.c.larsen@mail.dk

Årbog 2009/2010 + 2011:
Pris: 125 kr. + fragt
Kan bestilles på email: erik.c.larsen@mail.dk38

Dalmatiner-paraply:
Pris: 75 kr. + fragt
Kan bestilles på email: erik.c.larsen@mail.dk

Dalmatiner-nøglering: 
Pris: 90 kr. + fragt
Kan bestilles på email: erik.c.larsen@mail.dk 39
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Infosider:
Dalmatinerklubbens bestyrelse og suppleanter:

Udstillingsansvarlig:
Niels Ørbæk
Dybvadsgyden 9
Holevad
5610 Assens
Tfl.: 21 63 01 04
Mail:  tussefryd@gmail.comE-mail: 

Suppleanter:
Helle Plougmann
Fuglevænget 3 , tv 
8500 Grenaa
Tlf.: 6054 1051
Mail: kenneluniquespots@gmail.com

Kaja Bisgaard
Kielshøj 3
DK-3520 Farum
Tlf.: 3510 9110
Mail: kaja@smilingdots.dk

Bente Skovlund Madsen
Vårgyvelvej 1 A
2690 Karslunde
Telefon: 46 15 01 02
E-mail: bsyins.m@kabelmail.dk

Bestyrelsesformand:
Lars Bjerre
Lærkevej 22
4200 Slagelse
Tlf.: 2420 0703
Mail: ryk.elefantens@gmail.com

Næstformand:
Søren Thanning Jacobsen
Blomsterengen 5
7080 Børkop

Kasserer:
Erik C. Larsen
Carl Feilbergs Vej 20
2000 Frederiksberg
Tlf.:  3887 2710
Mail:  erik.c.larsen@mail.dk

Sekretær & medlemssekretær:
Jens Møller Christensen
Kongshøj Alle 100
5300 Kerteminde
Tlf.: 5213 9453
Mail:  jensmollerchristensen@yahoo.dk

Annoncer:
Annoncer til bladet tilsendes redaktionen, 
betaling tilsendes kasseren, eller girokort 
afventes.

Annoncepriser:
 Medlem                   Ikke medlem 
1/1 side  250,-  350,- 
1/2 side  125,-  175,- 
1/4 side   75,-   100,-

Avlsanbefalinger vedr. 
ARDS: 
Dansk Dalmatiner Klub’s bestyrelse og Sund-
hedsudvalg anerkender A.R.D.S. hos dalma-
tineren som værende en letal, formodentlig 
autosomal, recessiv arvelig sygdom ved 
dobling på efterkommere efter finskopdræt-
tet O’Soul Escada. Det anbefales, at hunde 
efter kendte bærere kun parres med hinan-
den, såfremt sammenlagte antal generatio-
ner fra begge forældredyr til en kendt bærer 
er mere end 14 generationer. Hunde, som 
er 1. - 5. generation efter kendt bærer, bør 
ikke anvendes i avl efter 1.01.2005. 
Eksempel: Er tæven 6. generation efter en 
kendt bærer, skal hannen være minimum 8. 
generation efter kendt bærer. 
Sundhedsudvalget har udarbejdet en over-
sigt over hvilke hunde, som anses for sikre 
bærere. Som konsekvens af ovenstående, 
anbefales det ikke at importere/eksportere 
hunde under 7. generation fra kendt 
bærer:
- denne anbefaling gælder også ved brug 
af udenlandske avlspartnere.
 
Spørgsmål  rettes til: 
Søren Thanning Jacobsen
Telefon: 61 37 63 62

Dalmatineren:
Dansk Dalmatiner Klubs medlemsblad 
Dansk Dalmatiner Klubs medlemsblad udkom-
mer 4 gange om året, marts, juni, septem-
ber og december.

Hjemmeside:
www.dalmatinerklubben.dk
Oplysninger om DDK’s love og regler, hval-
peliste, udstillinger, udstillingsresultater og 
udstillingskritikker.

Dally-Dollars:
Man vil kun kunne bruge Dally-Dollars til 
køb af ting på udstillinger, hvor klubben har 
en stand eller, hvor AltTilHundOgKat har en 
stand.

Hvalpeanvisning:
Nye regler for hvalpeanvisning
I forlængelse af generalforsamling 2011 
og efter møde med DKK om ændring af 
avlsanbefalinger lempes klubbens regler for 
hvalpeanvisninger. Ændringerne har virkning 
per 1. januar 2013. 
De tidligere regler er nu reduceret til 9 mod 
tidligere 13: Bl.a. er kravet om, at ARDS 
anbefaling følges, bortfaldet som betingelse 
for optagelse på hvalpelisten. Hvad angår 
ARDS vil DDK i stedet overvåge udviklingen 
– og hvis der optræder ekstraordinært lave 
antal generationer, kan klubben gennem 
Dansk Kennel Klub pålægge overholdelse af 
en ”14 generationers model”. 

Nye regler

• 1 års uafbrudt medlemskab af Dansk 
Dalmatiner Klub umiddelbart forud 
for optagelse på hvalpeliste. Med-
lemskabet regnes fra betalingsdato

• Hvalpemoderen skal ved parring 
være fyldt mindst 2 år.
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Artikler og fotos: 
Materiale til bladet sendes til redaktøren. 
Deadline 10. august 2013.  Alle fotos retur-
neres, hvis der medsendes en frankeret 
kuvert. Det er ønskværdigt at fotos sendes 
digitalt. 
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Høretest:
Høretest af hvalpe og voksne hunde foreta-
ges af dyrlæge Jan Birch på:
Odder Dyreklinik (syd for Århus) 
Banegårdsgade 24, 8300 Odder. 
Tlf. 86 54 47 00.
Her kan prisliste også rekvireres.
Bemærk! Man kan søge om tilskud til høre-
test på 200 kr. pr. individ (ved hvalpekuld 
ydes der tilskud for max. 8 hvalpe) Der ydes 
fuld godtgørelse ved test af døve hvalpe. 
Med hensyn til kuld, der skal over Store-
bæltsbroen, kan man søge om dækning af 
2 x broafgift, samkørsel med andre bør dog 
tilstræbes. Ansøgning om tilskud til høretest 
+ broafgift skal være kassereren i hænde 
senest 3 mdr. efter test.

Ind- og udmeldelse, 
adresse ændringer m.m.
Kontakt klubbens kasserer.

Nye champions:
Foto med oplysninger om hvor/hvornår og 
af hvilke dommere certifikater er opnået, 
samt hundens data sendes til redaktionen. 
Gratis for  danske medlemmer og udenland-
ske ejere, hvis hund er blevet dansk cham-
pion.

Nye importer:
Hvalpefoto med oplysninger om hundens 
navn og forældredyr, samt ejer og opdræt-
ter,  tilsendes redaktionen snarest efter 
import. Notits i bladet er i så fald gratis for 
medlemmer.  Hvis du ønsker flere oplysnin-
ger med notitsen: se priser for annoncer 
andetsteds i bladet.

• Hvalpemoderen må ved hvalpefødslen 
ikke være fyldt 8 år.

• Hvalpemoderen bør kun beholde 8 
hvalpe i et kuld, men må undtagelses-
vis beholde op til max. 10 hvalpe.

• Hvalpemoderen må højst have født 3 
kuld, incl. det kuld, som ønskes opta-
get på hvalpelisten.

• Et fjerde kuld kan optages på listen, 
hvis tæven i de 3 første kuld har fået 
max. 15 hvalpe.

• Mindst 1 af hvalpenes forældre skal 
være testet bilateralt hørende, d.v.s. 
hørende på begge ører. (Hvis begge 
avlsindivider er danskregistrerede, bør 
begge være høretestet).

• Alle hvalpe i opdrætterens seneste 
kuld er solgt med sundhedsattest. Alle 
hvalpe i kuld, som er optaget på hval-
pelisten, sælges med sundhedsattest.

• Kuldoplysningsskema returneres i 
udfyldt stand, når hvalpene er 8 – 16 
uger gamle – og senest inden opdræt-
terens næste kuld kan optages på 
hvalpelisten.

• Hvalpene står på hvalpelisten i 2 
måneder, derefter forlænges kun 
mod yderligere henvendelse med én 
måned ad gangen, dog max. indtil 
hvalpene er 7 måneder gamle.

Serviceydelser :
Følgende kan rekvireres hos 
Klubbens sundhedsudvalg:

o HD-resultater (Excel) 
o Oplysninger om hvalpekuld (Excel)-(ske-
maer fra årbogen i samlet form)
o ARDS - Oplysning om ARDS-bærere og 
ARDS-generation på konkrete hunde.
o Hvalpekøberskema - spørgeskema til 
potentielle hvalpekøbere. 
o Takt og Tone - Vejledning til opdrættere 
og hanhundeejere.

Sundhedsudvalget:
Stephan Laursen,  groenvang@get2net.dk
Søren Jacobsen, 61 37 63 62
Leif Greve Larsen

Årlig kontingent:
Enkeltmedlem: DKK 360,00
Husstandsmedlem: DKK 535,00
(dette er inkl. DKK 10,00 til sundhedskon-
toen)

DDK’s GIRO-konto nr.:401-1201
DDK’s Bank-konto nr.:1551-3138034763

Vedtaget på generalforsamlingen i 2011
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Udstillinger:
Dansk Kennel Klub: 
Tilmeldingsblanket rekvireres hos DKK, 
tlf. 56 18 81 00 eller på deres telefonser-
vice (tlf.svarer), 56 18 81 56, som er åben 
hele døgnet.
Dansk Dalmatiner Klub: Til udstillinger, 
som arrangeres  af DDK, 
Spørgsmål vedr. DDK-udstillinger rettes til:
Niels Ørbæk
telf: 21 63 01 04

Hvalpeliste:
Opdrættere, som ønsker hvalpe optaget på 
hvalpelisten, skal udfylde skema for hvalpe-
anvisning, som ses på klubbens hjemmeside 
eller rekvireres hos kassereren. Skemaet 
samt betaling på kr. 50,- sendes til kas-
sereren.
Hvalpekuldet slettes automatisk fra internet-
tet, når hvalpene er 2 måneder gamle,  med 
mindre andet er blevet meddelt DDK (kas-
sereren). Når sidste hvalp er solgt, skal dette 
straks meddeles kassereren.
Oplysninger samt betaling på kr. 50,- for 
hunde til omplacering sendes ligeledes til 
kassereren:
Jens Møller Christensen
telf: 52 13 94 53
e-mail:jensmollerchristensen@yahoo.dk
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En dejlig sommerdag Sigrid og hvalpene i haven.


